



Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 75 (13.922)

Цена в розницу – свободная

ЖИТЬ С ЧУВСТВОМ СОПРИЧАСТНОСТИ И ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ЗАВТРАШНИЙ ДЕНЬ, ПРЕДАННО СЛУЖИТЬ НАРОДУ – НАШ ВЫСШИЙ ДОЛГ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в целях ознакомления с ходом реформ, осуществляемых по социально-экономическому развитию регионов, крупными проектами и реализацией данных ранее поручений 6–7 мая посетил Ферганскую область.

В ходе посещения главой государства областей в традицию вошла выработка отдельных планов, в соответствии с особенностями региона, по развитию социально-экономической сферы, созданию необходимых условий для того, чтобы люди были довольны своей жизнью. В таком же духе прошла поездка в Ферганскую область.

Шавкат Мирзиёев в мае, знакомясь с крупными проектами, особое внимание уделил вопросам развития промышленности в районах за счет привлечения прямых иностранных инвестиций, обеспечения занятости, защиты интересов женщин и молодежи. Глубоко проанализированы результаты, достигнутые в регионе за прошедший год, обсуждались важные задачи нынешнего года. Определены соответствующие направления по обеспечению конкурентоспособности для выхода на мировой рынок, налаживанию производства экспортно-ориентированной продукции в районах со средним уровнем развития промышленности, а самое главное – привлечению в экономику области инвестиций, технологий и инноваций.

Во второй день поездки в Фергане состоялось совещание с участием актива области, руководителей министерств и ведомств, представителей старшего поколения, предпринимателей.

Президент Шавкат Мирзиёев поздравил всех сбравшихся и весь наш народ с началом месяца Рамадан и приближающимся Днем памяти и почестей.

Отмечалось, что в 2018 году в Ферганской области промышленное производство выросло на 8 процентов, оказание услуг – на 9 процентов, объем освоенных инвестиций увеличился в 1,5 раза. Однако по показателю валового регионального продукта на душу населения область намного отстает от республиканского уровня, в Күтепинском, Фуркаташском, Алтыарыкском, Ферганском и Язяеванско районах не развивается промышленность.

В связи с этим разработана новая региональная инвестиционная программа на 2019–2020 годы, состоящая из 643 проектов на общую сумму 26 триллионов 401 миллиард сумов. В рамках данной программы намечено освоить 2,5 миллиарда долларов прямых иностранных инвестиций и создать более 31 тысячи рабочих мест.

К примеру, на предприятии «Фаргона Ясин куришил моллари» Бешарыкского района будет реализован проект на 200 миллионов долларов с организацией производства 800 тысяч тонн цемента в текущем году и 1,2 миллиона тонн цемента со следующего года. В Коканде за счет 70 миллионов долларов прямых инвестиций компании «Индорма» будет модернизирован Кокандский суперфосфатный завод, производственная мощность возрастет со 100 тысяч до 375 тысяч тонн фосфорных удобрений в год. На предприятии «Шаффоф омадли саноат» Учкуприкского района за счет

привлечения 30 миллионов долларов будет налажено производство в год 350 тысяч газовых баллонов для автомобилей, а с 2020 года – вилочных электротракторов, мини-тракторов и другой сельхозтехники.

Глава государства поручил ответственным лицам утвердить и обеспечить исполнение сетевых графиков по реализации каждого проекта программы.

Этот год мы объявим ударным по привлечению инвестиций в Ферганскую область, развитию промышленности и предпринимательства. Тогда все изменится. В мае следующего года хокимиаты и соответствующие министерства будут отчитываться о проделанной работе, сказал Шавкат Мирзиёев.

Президент на совещании обратил особое внимание на вопросы обеспечения населения работой и увеличения его доходов. Отметил, что необходимо выявить семьи, желающие начать бизнес в рамках программы «Каждая семья – предприниматель», и в течение двух-трех месяцев обеспечить выделение в полном объеме льготных кредитов.

Фергана – край искусных ремесленников и умелых землемельцев. Местные традиции дубления, садоводства – готовый бренд. Подчеркивалось, что следует эффективно воспользоваться этим и реализовать в области дополнительные проекты по производству кожевенно-обувной продукции, организовать центр кожевенно-галантерейной продукции.

Отмечено, что в течение двух лет будут организованы кластеры по виноградарству площадью 3 тысячи гектаров в Алтыарыкском районе, по гранатоводству – на 2 тысяча гектаров в Кувинском районе, по черешневодству – на 2 тысяча гектаров в городе Кувасе. Эти кластеры наряду с выращиванием будут закупать фрукты у населения. Для этого в домохозяйства будет доставлено 15 миллионов черенков винограда, 10 миллионов саженцев черешни и 5 миллионов кустов граната. Это увеличит доходы населения и повысит экспортный потенциал области.

Подчеркивалось, что в ближайшие годы намечено полностью специализировать Алтыарыкский район на виноградарстве, выращивать в междуядрях садов и виноградников востребованные на рынке овощи на основе рекомендаций научно-исследовательских институтов и Ташкентского государственного аграрного университета.

В нынешнем году в рамках программ «Обод кишлок» и «Обод Махалла» в области будут проведены ремонтно-восстановительные работы 8 тысяч домов в махаллях 45 сел и 15 городов, 327 многоэтажных домов, сотен километров дорог, водопроводов и электросетей, объектов социальной сферы на 326 миллиардов сумов. В результате

будут улучшены условия жизни 212 тысяч жителей.

В городах Фергане, Коканде, Кувасе и Маргилане будут построены 14 многоэтажных доступных домов, 145 многоэтажных коммерческих домов, в сельской местности – 252 частных и 54 многоэтажных доступных домов по типовым проектам.

На совещании уделялось также внимание вопросам молодежи. Отмечалось, что в области 970 тысяч жителей – от 7 до 30 лет, работе с которыми уделяется постоянное внимание. Подчеркивалось, что с учетом этого разработаны конкретные меры по созданию «ферганского опыта» по работе с молодежью.

В нынешнем году сформированы адресные мероприятия по обеспечению занятости 46 тысяч молодых людей. В соответствии с Государственной программой «Ёшлар – келажагимиз» предусмотрена реализация 867 проектов посредством выделения 208 миллиардов сумов льготных кредитов и создание 7 тысяч рабочих мест.

Президент отметил, что в рамках пяти важных инициатив в Ферганской области осуществляется определенная работа, а их реализация должна превратиться в основную задачу каждого хокимиата и министерства.

Пять важных инициатив – это наша новая политика. Для их реализации в качестве эксперимента был отобран Букинский район. Хоким каждого района по итогам года будет отчитываться о претворении в жизнь пяти инициатив. Вся работа в их рамках должна осуществляться в пределах школ. Действующие в них спортзалы, клубы должны быть переданы в распоряжение детей, молодежь должна заниматься здесь спортом, читать книги, изучать информационные технологии, расти гармонично развитыми личностями. С ростом экономики, усилением внимания к работе в рамках пяти инициатив изменится царящая в нашем обществе атмосфера, у людей укрепится уверенность в завтрашнем дне. Это вопрос жизни, сказал Шавкат Мирзиёев.

Выступившие на совещании, прошедшем в форме открытого диалога, отметили, что последовательные реформы, осуществляемые под руководством Президента во всех сферах, находят свое отражение и в жизни регионов, прежде всего в настроении людей. Вместе с тем подняты имеющиеся по некоторым направлениям проблемы. Глава государства дал ответственным лицам соответствующие поручения по решению каждой из них на месте.

На этом поездка Президента Шавката Мирзиёева в Ферганскую область завершилась.

**Магназар ЭЛМУРОДОВ,
Масъуджон СУЛАЙМОНОВ,
специальные корреспонденты УЗА**



В СТРАНЕ

- В Ферганском региональном филиале Академии государственного управления при Президенте Республики Узбекистан повысили квалификацию 260 заместителей хокимов Андижанской, Наманганской и Ферганской областей и ряда районов. К учебному процессу и семинарам в Ферганском региональном филиале Академии привлечены квалифицированные профессора-преподаватели, опытные практики. Занятия здесь ведутся с применением современных информационно-коммуникационных и инновационных образовательных технологий в вебинарной, диалоговой, тренинговой форме и в форме самостоятельного образования.

- Не так давно министр физической культуры и спорта Республики Узбекистан и группа чемпионов по тяжелой атлетике ивольной борьбе встретились с молодежью Букинского района Ташкентской области. Мероприятие было организовано Министерством физической культуры и спорта Республики Узбекистан.

- В Самаркандской области реконструировано неиспользовавшееся здание общежития Пайарыкского медицинского колледжа с преобразованием его в жилой дом. Квартиры в нем предоставлены 33 нуждавшимся в жилье семьям и лицам с инвалидностью. В данном доме создан Консультативный центр социальной адаптации женщин, деятельность которого направлена на оказание помощи женщинам и их детям, оказавшимся в тяжелой социальной ситуации, подвергающихся в семьях насилию.

- Хоким Андижанской области посетил ряд махаллей в Бозском, Улугнорском, Балыкчинском районах и ознакомился с жизнью местного населения, провел с гражданами диалоги. Он поинтересовался осуществляемой в Бозском районе созидательной и благоустройствоей работой, эффективностью использования населением приусадебных земель. Так, в махалле «Чорвадор» в последние два года построен ряд торговых объектов и пунктов бытового обслуживания жителей, проведена работа по развитию семейного предпринимательства, эффективному использованию приусадебных участков.

В МИРЕ

- В Университете американского штата Северная Каролина произошла стрельба, погибли два человека. Мужчина открыл огонь в студенческом городке, убил двоих и ранил еще четырех. Троих раненых находятся в критическом состоянии. Имя стрелявшего установлено – это 22-летний Тристан Эндрю Террелл, ранее не попавший в поле зрения правоохранительных органов. Нападавший был быстро задержан и разоружен. Сейчас он находится под стражей. Вскоре ему предъявят обвинение. Мотивы Террелла пока неясны.

- Специалисты Роскачества назвали лучшие мобильные приложения для путешествий. Эксперты протестируют 22 различные программы, каждую из которых проверили по 78 критериям. Оценивались, в частности, простота и удобство использования, интерфейс, функциональность и возможности по бронированию туров, рейсов и гостиниц. Кроме того, внимание уделили системам поиска и фильтров, сортировки, автоматического заполнения данных, безопасность приложения, передачи данных через него и другие важные параметры. В ходе исследования было установлено, что четверть приложений используют небезопасные протоколы SSL и слабые алгоритмы шифрования. Это может послужить лазейкой для злоумышленников, которые получают возможность украдать пароли и данные пользователей при подключении к Сети через Wi-Fi.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

- В целях обеспечения безопасности дорожного движения, общественного порядка и создания удобства для прихожан мечетей в дни священного месяца Рамадан ежедневно с 20.00 до 24.00 будут закрыты для движения транспортных средств некоторые улицы.

- С 12 по 19 мая Ташкент посетит делегация врачей-офтальмологов из ведущих клиник Израиля для проведения совместно с узбекскими коллегами бесплатных операций, учебных тренингов и мероприятий по обмену опытом.

- ЗАВТРА в честь Дня памяти и почестей ташкентцев и гостей столицы ожидает праздничный салют. Начиная с 21.00 его можно будет видеть лучше всего над площадью Дружбы народов.

9 мая – День памяти и почестей

ПРИМЕР ВНИМАНИЯ И ЗАБОТЫ

На основе постановления руководителя страны «О мерах по подготовке и проведению мероприятий, посвященных Дню памяти и почестей» от 23 апреля текущего года Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» организовано мероприятие под девизом «Внимание и забота – человеческий долг», сообщает УзА.

Группа из депутатов и активистов партии посетила участников Второй мировой войны, ветеранов трудового фронта, пенсионеров, оказала им внимание и заботу. В частности, посетили ветеранов города Ташкента на дому, порадовали их подарками.

В целях ознакомления ветеранов с положительной работой, восторгами города были организованы экскурсии, а также посещение достопримечательностей и святынь мест.

В рамках мероприятия организована встреча трех поколений с участием ветеранов и активистов партии, депутатов и членов мо-

В настоящее время в составе объединения «Узчармсаноат» 507 производственных предприятий. Из них 55 специализируются на производстве кожи, 299 – на производстве обуви, 60 – кожечно-галантерейной продукции, 64 выпускают разную продукцию из кожи. А также объединение имеет 29 современных скотобоен, сообщают УзА.

Постановление и его выполнение

БУДЕТ СОЗДАНО БОЛЕЕ ТЫСЯЧИ НОВЫХ РАБОЧИХ МЕСТ

На данных предприятиях осуществляется систематическая работа по производству качественной и востребованной продукции. В частности, в 2017 году произведено 10,9 миллиона пар обуви, в 2018 году этот показатель составил 58,1 миллиона пар. Кожечно-галантерейной продукции произведено в 2,7 раза, а товаров народного потребления в 2,4 раза больше, чем в 2017 году.

На конференции, состоявшейся в Национальном пресс-центре, дана информация о намеченных мерах по расширению видов экспортно-ориентированной продукции, привлечению инвестиций в отрасль.

Постановление Президента страны Шавката Мирзиёева «О мерах по дальнейшему стимулированию развития и роста экспортного потенциала кожевенно-обувной и пушно-меховой отраслей» от 3 мая 2018 года служит важным руководством в расширении масштабов работы.

Важным фундаментом для развития отрасли становится реализация инвестиционных проектов. Например, в 2018 году реализовано 96 инвестиционных проектов на сумму 129,9 миллиона долларов, из них 48,5 миллиона долларов составили прямые зарубежные инвестиции. Это в 5,3 раза больше по сравнению с 2017 годом.

Н. ЗИЕДУЛЛАЕВА

